

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 278 (7110)

СРЕДА

24

НОЯБРЯ 1948 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Приветствие товарищу И. В. Сталину от XIV съезда компартии Армении. Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Маршала Советского Союза Малиновского Р. Я., Кузнецова. — Передовой цех завода им. Молотова.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. М. Ламехов. — Выполнение наказов избирателей — важнейшая задача местных Советов. КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ. П. Идов. — «Камчатские встречи». ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

В. Квартин. — Василий Гусев или Федор Ковтун? ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ. Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООС.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН. На пленуме ЦК коммунистической партии Чехословакии. Забастовочное движение во Франции. Забастовочное движение в Японии. Шпионская организация под вывеской «демократического союза».

Отчеты и выборы комсомольских органов

Постановление XVII пленума Центрального Комитета комсомола о созыве XI съезда ВЛКСМ вызвало большой производственный и политический подъем у комсомольцев и несомненно молодежи края. Молодые дальневосточники, готовясь к съезду, берут новые социалистические обязательства, стремятся оживить это крупное политическое событие в жизни советской молодежи новыми трудовыми успехами.

Важным этапом в подготовке к XI съезду ВЛКСМ являются отчеты и выборы комсомольских органов. В нашем крае уже начались отчетно-выборные собрания в первичных комсомольских организациях. В декабре и в начале января будут проведены районные, городские, окружные и областные конференции ВЛКСМ.

Отчетно-выборные собрания проходят в обстановке большой активности, производимой комсомольцами. Члены ВЛКСМ, как подлинная хозяева своей организации, остро и по-деловому обсуждают отчетные доклады, критикуют недостатки, выдвигают предложения, направленные на дальнейшее улучшение комсомольской работы.

Однако не все отчетно-выборные собрания проходят на должном идейном уровне. В ряде случаев на них слабо звучит голос рядового комсомольца, робко раздается критика, недостаточно смело высказываются недостатки в деятельности комсомольских организаций. Совершенно недопустимыми являются отдельные случаи срыва собрания, которые имели место, например, на Хабаровском мясокомбинате, в автонасосостроительном цехе Хабаровск-1 и в Центральном телеграфе. Секретари партбюро этих предприятий т.т. Попов, Зайцев и Подъяков, видимо, забыли о своей ответственности за дело руководства комсомолом и pitched не сделали, чтобы обеспечить проведение отчетно-выборных собраний на высоком идейном уровне.

Отчеты и выборы комсомольских органов имеют тем более важное значение, что они открывают собой широкую кампанию по подготовке к XI съезду ВЛКСМ. Политические организации обязаны помочь комсомолу организовать и на высоком идейном уровне провести отчеты и выборы, превратить их в могучее средство дальнейшего улучшения всей работы комсомолом по воспитанию молодежи в духе коммунизма и беззаветной преданности социалистической Родине, мобилизации комсомольцев и молодежи на досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

В деятельности комсомольских организаций нашего края имеется немало серьезных недостатков. Еще плохо организованное политическое просвещение комсомольцев и молодежи, недостаточное внимание уделяется идеологической работе среди учащейся молодежи. Многие комитеты мало заботятся об организационно-политическом укреплении комсомольских рядов, об упрочении связей первичных организаций с несомненной молодежью, об удовлетворении ее возросших культурно-бытовых запросов.

На собраниях и конференциях следует подвергнуть серьезному анализу эти недостатки.

ИЗДАНИЕ ДОКЛАДА В. М. МОЛОТОВА О 31-И ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Дальневосточное Государственное издательство выпустило отдельную брошюру доклад товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года — «31-я годовщина

статки и определить конкретные меры по их устранению. Комсомольцы, как доблестный молодежь, должны критически подойти к оценке своей деятельности и мобилизовать все силы на выполнение тех задач, которые партия ставит перед комсомолом.

Большевистская партия всегда подчеркивала воспитательный характер комсомолом, как организации, призванной помогать партии в деле формирования мировоззрения молодого поколения нашей страны, воспитывать его в духе марксистско-ленинского идеологии, в духе пламенного советского патриотизма. Недавно пленум ЦК ВЛКСМ принял развернутое решение, в котором определены формы и методы политической учебы комсомольцев и молодежи. Как выполняется постановление пленума ЦК ВЛКСМ? Как идет политическая учеба комсомольцев и молодежи? Эти вопросы должны стать предметом особого внимания отчетно-выборных собраний и конференций.

Задача, следовательно, состоит в том, чтобы провести отчеты и выборы комсомольских органов на основе широкой внутрисознательной демократии, под знаком большевистской критики и самокритики. Руководящие комсомольские органы, партийные организации должны обеспечить, чтобы собрания и конференции прошли в деловой рабочей обстановке, без шумихи, чтобы никто неуклонно соблюдался принцип внутрисознательной демократии.

Проведение отчетно-выборной кампании требует от комсомольской организации большой и напряженной организаторской работы. Необходимо заранее учесть все детали в организационно-технической подготовке к выборам, правильно расставить силы, обеспечить организованность в работе каждого собрания и конференции.

Эта сторона отчетно-выборной кампании в комсомоле должна также привлечь пристальное внимание партийных организаций. Очень важно, в частности, заранее ознакомиться с отчетными докладами, проследить за тем, чтобы они были острыми, самокритичными, подкасай секретари комсомольского комитета основные вопросы, которые следует вынести на обсуждение собрания или конференции.

Существенным моментом в проведении отчетно-выборных собраний и конференций является выработка решений. Политические организации должны позаботиться, чтобы решения были политически выдержанными, принципиальными, чтобы в них были учтены замечания и предложения комсомольцев, чтобы они указывали конкретные пути к устранению вскрытых недостатков, нацеливали организацию на решение важнейших задач комсомольской работы.

В своем юбилейном письме товарищу Сталину комсомольцы и комсомолки пожелали великому вождю и учителю воспитывать молодежь в духе безбрежной любви и преданности большевистской партии, социалистической Родине, добиваться того, чтобы каждая первичная организация ВЛКСМ стала подлинным воспитателем и организатором советской молодежи. Отчетно-выборная кампания в комсомоле, подготовка к XI съезду ВЛКСМ должны способствовать выполнению этого ответственного и почетного обязательства.

Отчеты и выборы комсомольских органов послужат важным средством дальнейшего сплочения советской молодежи вокруг большевистской партии, повышения роли комсомолом, как активного помощника партии во всем государственном и хозяйственном строительстве, в коммунистическом воспитании юного поколения нашей страны.

От XIV съезда компартии Армении товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Большевики Советской Армении, собравшись на свой XIV съезд, шлют Вам, великому и мудрому вождю партии и народа, своему любимому отцу и учителю, пламенный большевистский привет. Вы, товарищ Сталин, вместе с бессмертным Лениным создали и вырастили могучую партию большевиков, партию революции и прогресса, партию патриотов и преобразователей нашей любимой Родины.

Являясь одним из отрядов этой великой, самой могущественной с миром партии, большевики Армении пришли на свой съезд еще более сплоченными вокруг Сталинского Центрального Комитета ВКП (большевиков).

Мы горды сознанием, что успехи, которые достигнуты за отчетный период, являются результатом неуклонного выполнения Ваших, родной товарищ Сталин, мудрых указаний и исторических директив Центрального Комитета ВКП (большевиков).

Мы рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что за годы, прошедшие со времени XIII съезда Коммунистической Партии (большевиков) Армении, республика под руководством партийной организации достигла значительных успехов.

Выросла промышленность Армении, она обогатилась металлургической, машиностроительной, химической и другими новыми отраслями.

Улучшилась организация производства, повысилась производительность труда, качество выпускаемой продукции. Уже в 1947 году промышленность республики дала стране продукции на 36,8 процента больше, чем в довоенном, 1940 году, а за десять месяцев 1948 года произведено продукции на 21,7 процента больше соответствующего периода 1947 года.

Выполняя Ваши мудрые указания и постановления ЦК ВКП (большевиков), большевики Армении превратили республику в страну передового колхозного земледелия. Завершается переход колхозов Армении на травопольные севообороты, расширяются площади технических культур, плодовых садов и виноградников, успешно развываются механизация и электрификация сельского хозяйства, настойчиво внедряются передовые методы мичуринской агробиологии.

С каждым днем все более расцветает социалистическая культура, наука, литература и искусство армянского народа, ставящие своей первейшей задачей отображение социалистической действительности, художественный показ советских людей, трудов нашей новой жизни.

Немалым успехом является рост новых способных кадров, пропущенных чувством нового.

Руководствуясь Вашими, любимыми нами указаниями, указаниями о кадрах, мы уделяем особое внимание воспитанию трудящихся, славной советской молодежи в духе беззаветной преданности нашей великой социалистической Родине, идеям партии Ленина—Сталина.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Вы неустанно учите нас не успокаиваться на имеющихся достижениях.

Глубоко сознавая значение указанного Вами метода критики и самокритики для нашего движения вперед, XIV съезд ВКП(б) Армении провел свою работу под знаком

большевистской критики и самокритики, под знаком боевой мобилизации сил на успешное завершение новой сталинской пятилетки, на превращение в жизнь Ваших величественных предначертаний.

Мы с гордостью отмечаем, что мудрая сталинская внешняя политика, направленная на укрепление мира, международное сотрудничество и безопасность народов, последовательно разоблачает планы поджигателей новой войны, поднимает на новую высоту неизменно возросший международный авторитет Советского Союза.



Герой и Маршал Советского Союза Р. Я. МАЛИНОВСКИЙ

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении Маршала Советского Союза Малиновского Р. Я. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения Маршала Советского Союза Малиновского Р. Я. и отмечая его заслуги перед государством и Вооруженными Силами СССР, наградить тов. Малиновского Родина Яковлевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 22 ноября 1948 года.

Передовой цех завода им. Молотова

Коллектив кузнечного цеха завода им. Молотова заслуженно считается передовым на предприятии. Все смены, участки, бригады цеха активно участвуют в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, за раннее выполнение пятилетнего плана, за раннее выполнение пятилетнего плана, за раннее выполнение пятилетнего плана.

Большие средства экономит благодаря внедрению передовой технологии. Уже освоена штамповка колесчатых валов, что позволяло высвободить для другой работы мощные токарные и фрезерных станков. Станками при активной помощи технологов освоены штамповку шатуна.

Восемь годовых норм строгальщика Юшкова

Имя строгальщика Облученского паровозного депо Павла Юшкова широко известно железнодорожникам Дальневосточной магистрали. В ноябре прошлого года, отвечая на патриотический почин ленинградцев, тов. Юшков взял обязательство до конца 1950 года выполнить одиннадцатую с половинной годовых норм.

Своей богатый опыт Павел Юшков охотно передает товарищам по работе. В этом году он обучил профессию строгальщика Петра Газадова, Павла Лосева и Александра Педарева. Теперь они ежедневно выработывают 280—320 процентов нормы.

В БОРЬБЕ ЗА ЭКОНОМИЮ

Комсомольцы Биробиджана горячо откликнулись на призыв молодежи Комсомольска об организации социалистического соревнования в честь XI съезда ВЛКСМ. На предприятиях города с новой силой развернулось движение молодежи за экономиию, за рентабельную работу.

За счет рационального использования материалов комсомольцы фабрики ширпотреба получили 21 тысячу рублей экономии.

В МИНИСТЕРСТВЕ ПРОСВЕЩЕНИЯ РСФСР

Министерство просвещения РСФСР установило, что учителя, не имеющие педагогического образования и не получившие первоначального звания учителя, обязаны пройти курс заочного обучения. Преподаватели, имеющие соответствующее образование и стаж работы не менее 15 лет, в этом учебном году пройдут цикл очно-заочных занятий.

Особое внимание уделено переподготовке преподавателей биологии.

Курсы повышения квалификации учителей, организуемые в автономных республиках, краях и областях в летний период, должны завершать зимнюю самостоятельную учебу преподавателей.

Учителя, имеющие законченное педагогическое образование и стаж работы свыше 15 лет, будут повышать свою квалификацию в порядке самообразования. Для них организуются консультации, семинарские занятия, лекции, созданы библиотеки-передвижки.

Вручение орденов и медалей комсомольским работникам

Президиум Президиума Верховного Совета СССР тов. П. М. Шверник вручил ордена и медали большой группы комсомольских работников, награжденных за активную работу в рядах ленинского комсомола и заслуги в деле коммунистического воспитания советской молодежи в связи с XXX-летием ВЛКСМ.

Орден награжденных вручили П. А. Михайлов, В. П. Виноградов и секретарь МГК ВЛКСМ П. Г. Иванова. Гордо поблагодарив правительством, партию, товарища Сталина за заботу и внимание к советской молодежи, за оказанное комсомолу высокое доверие, они обещали это доверие с честью оправдать своей дальнейшей работой.

Вручение орденов и медалей комсомольским работникам

Тов. П. М. Шверник сердечно поздравил награжденных с получением орденов и медалей и обратился к ним с яркой речью, которая неоднократно прерывалась горячими аплодисментами.

Все нам известно, — сказал тов. Шверник, — имена многих героев Великой Отечественной войны и мирного социалистического труда, воспитанных комсомолом, которые служат и будут служить многим поколениям примером мужества, храбрости, трудовой доблести, благородного советского патриотизма.

Комсомол, верный своим революционным традициям, должен неустанно повышать идейно-теоретический уровень комсомольцев, воспитывать молодежь по Ленину, по Сталину, обогащая ее современными передовыми знаниями, а также умением применять их в строительстве коммунизма.

В заключение тов. П. М. Шверник пожелал награжденным полного успеха в их работе и борьбе за победу коммунизма. (ТАСС).

На родине командира крейсера «Варяг» В. Ф. Руднева

ТУЛА, 18 ноября. (ТАСС). Имя командира легендарного крейсера «Варяг» В. Ф. Руднева широко известно в стране. С большой теплотой его вспоминают труженики Тульской области, где он родился и жил после ухода в отставку. Руднев похоронен в селе Саввино, Заволжского района.

Матросы почтили память любимого командира и возложили на его могилу венки. На черной ленте надпись: «От боевых товарищей—командиру крейсера «Варяг» Рудневу».

О созыве восьмой сессии Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся

Исполком Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета депутатов трудящихся, что 24 ноября 1948 года в 16 часов в зале заседаний горисполкома (ул. им. Карла Маркса, 21) состоится очередная восьмая сессия городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва) с повесткой дня: «Отчет исполкома городского Совета депутатов трудящихся о выполнении наказа избирателей».

Исполком Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся.





Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

(Окончание. Начало см. на третьей странице).

председательствующий финляндский делегат Ромуло-послушный ученик Даллеса... заявил, что он ставит на голосование первый параграф проекта резолюции...

Линн, который внес поправку, предлагающую Генеральной Ассамблее принять в сведении только заключение межсессионного комитета о желательности продления его существования...

Представитель Украины Тарасенко, подчеркнув всю цельность первого параграфа и основанных на нем других параграфов резолюции, предложил, чтобы комитет отложил голосование...

Новая попытка узурпировать права Совета Безопасности

Париж, 20 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в специальном комитете Генеральной Ассамблеи англо-американское большинство под давлением делегации США навязало комитету проект резолюции о продлении еще на один год существования так называемого межсессионного комитета...

Особенно показательным в этом отношении был сегодняшний последний заседание специального комитета, на котором проходило голосование проекта резолюции, предложенного межсессионным комитетом...

После того, как большинство специального комитета постановило пролить существование межсессионного комитета еще на один год и одобрило ряд других пожеланий, касающихся функций этого комитета, на обсуждение было поставлено предложение о предоставлении межсессионному комитету права непосредственно запрашивать от международного суда консультативные заключения...

За инициативой продления существования межсессионного комитета и авторы проекта резолюции, оказавшись в нелегком положении, начали изворачиваться. Представитель Франции пытался сослаться на то, что во французском тексте проекта резолюции достаточно изменить окончания двух слов и текст будет звучать приемлемо...

В ГРЕЧЕСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ

Афины, 21 ноября. (ТАСС). В вчерашнем заседании парламента правительство выступило с программными заявлениями. Выступившие затем лидеры парламентских партий и групп, не подливая масла в огонь, поочередно выдвинули в правительстве претензии...

НА ПЛЕНУМЕ ЦК КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Прага, 20 ноября. (ТАСС). Пленум Центрального Комитета коммунистической партии Чехословакии, принявший решение о созыве очередного IX съезда коммунистической партии Чехословакии с 25 по 29 мая 1949 года, утвердил следующую повестку дня съезда: 1. Отчетный доклад Центрального Комитета и дальнейшие задачи партии...

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

Париж, 20 ноября. (ТАСС). Как сообщают сегодняшние газеты, против бастующих докеров Лонгера, которые заплывают порт, сконцентрировано уже около 7 тысяч полицейских, членом «революционных отрядов безопасности», маршалами войск и других армейских подразделений...

ПРОТЕСТ КАНАДЦЕВ ЮЖНО-СЛАВЯНСКОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ ПРОТИВ АРЕСТА КИЧКО ТИТО МАЙОРА БРАННО ВУКЕЛИЧА

Оттава, 20 ноября. (ТАСС). Югославская газета «Единство», выходящая в Торонто, сообщает об аресте 28 сентября с. г. кавальера Тито отряда из выдающихся борцов освободительного движения в Югославии майора Бранко Вукелича...

ТЯЖЕЛОЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ИРАНЕ

Тегеран, 22 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Клячье Плато», в Семнане вследствие недостатка продовольствия в отсутствие хлеба прекратилась работа во всех городах. Голодные люди, потеряв надежду получить хлеб, ворвались в здания жандармерии и финансового отдела...

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Союза ССР освободил т. Мотовилова Г. П. от обязанностей Министра лесного хозяйства СССР.

В театрах и кино: «СОВКИНО». Художественный фильм (Новая копия) «САДЬБА».

Дальнегорскпрогрочу ТРЕБУЮТСЯ для работы на вышках на Дальнем Востоке: инженеры; гидротехники; гидрогеологи; геологи и геодезисты; техники; геологи; гидрологи и топографы; сменные буровые мастера и коллекторы.

Краевое топливное управление возобновило прием заявок от организаций и предприятий НА ПОСТАВКУ УГЛЯ И ДРОВА в декабре месяце и в первом квартале 1949 года.

Типография «Тихоокеанская звезда» КУПИТ грузовую автомашину на ходу.

Шпионская организация под вывеской «демократического союза»

Берлин, 20 ноября. (ТАСС). Газета «Форвертс» сообщает, что с некоторыми из Берлина бесчинствует своеобразная организация, именуемая себя «антикоммунистическим союзом демократического союза молодежи Берлина». Она проводит пресс-конференции, организует митинги и собрания, которые используются для клеветы на советские оккупационные власти...

Американская «черная гвардия» в Австрии

Вена, 22 ноября. (ТАСС). Газета «Экстеррихше фольксцимме» сообщает, что американцы начали создавать в Австрии так называемую «черную гвардию». Под маской «защиты охраны» формируются вооруженные группы, которые должны использоваться в Австрии в случае забастовок и выступлений австрийских рабочих за свои права...

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ЯПОНИИ

Токио, 21 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Ниппон таймс», забастовки в Японии продолжают — вчера в Токио в результате забастовки работников топливного отделения трамвая было приостановлено на 30 минут. Отделение компании Денсан в префектуре Канагава и Аичи также провели забастовку.

«Дейли уоркер» о положении в Малайе

Лондон, 22 ноября. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» опубликовала сообщение своего корреспондента в Малайи, в котором рассказывается о том, какими методами английские войска стараются подавить национально-освободительное движение в Малайе. 2 ноября, говорится в сообщении, английские войска умышленно сожгли 100 домов и 400 жителей (преимущественно китайцев), пишет корреспондент, ничего не осталось.

К сведению колхозов, предприятий, учреждений, организаций и граждан, имущество которых застраховано в Госстрахе

Законом об обязательном обязательном страховании, правилами и инструкциями по государственному страхованию установлен следующий порядок и сроки подачи заявлений о гибели или повреждении застрахованного имущества: 1. При гибели строения или другого имущества от пожара, наводнения или других стихийных бедствий заявления подаются в письменной форме...

В театрах и кино: «СОВКИНО». Художественный фильм (Новая копия) «САДЬБА».

Дальнегорскпрогрочу ТРЕБУЮТСЯ для работы на вышках на Дальнем Востоке: инженеры; гидротехники; гидрогеологи; геологи и геодезисты; техники; геологи; гидрологи и топографы; сменные буровые мастера и коллекторы.

Краевое топливное управление возобновило прием заявок от организаций и предприятий НА ПОСТАВКУ УГЛЯ И ДРОВА в декабре месяце и в первом квартале 1949 года.

Типография «Тихоокеанская звезда» КУПИТ грузовую автомашину на ходу.